

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نخلہ -

نخلہ ۲۹ اگست بوقت دس بجے صبح

کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند ٹھیک آئی
اس وقت طبیعت ابھی ہے۔

شعبہ چندی
۲۴ روز
۱۳ ششہ
۵ سہری
۵ خطبہ نمبر
بیرون بنگلہ
۲۵ سالانہ
الہ آباد

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْسُوٰدًا
روزنامہ
پیم
فی پیر ۱۰ اگست ۱۹۶۲
۲۹ ربیع الاول ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۵۱ نمبر ۳۱، ظہور ۱۳، ۳۱ اگست ۱۹۶۲ء، ۲۰ اکتوبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپنے دلوں میں نیت کرو کہ تم بہر طور دین کی خدمت کرو گے

خدا کے نزدیک اسی کی قدر و منزلت ہے جو دین کا خادم اور نافع الناس ہے

”ہمارے دوستوں کو چاہیے کہ وہ اپنے دلوں میں خدمت دین کی نیت باتھ لیں۔ جس طرز اور جس
دنگ کی خدمت جس سے بن پڑے کرے۔“

میں سچ کھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ کے نزدیک اس شخص کی قدر و منزلت ہے جو دین کا خادم
اور نافع الناس ہے۔ ورنہ وہ کچھ پرواہ نہیں کرتا کہ لوگ کتوں اور بھینوں کی موت مر جائیں“

(الحکم ج ۳، ص ۳۲، ۵۰-۴)

اجاب جماعت خاص تو یہ اور
التزام سے دعائیں کرتے ہیں
کہ مولے کیلیم اپنے فضل سے حضور
کو صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے۔
الین اللہم آمین

ریوہ کاموس

ریوہ ۳۰ اگست (۹ بجے صبح) آج
صبح سات بجے یہاں تیز چھینا پڑا۔
مطلع اب آلود ہے۔ اور ٹھنڈی ہوا
چلنے کے باعث موسم بہت خوشگوار ہے۔
گزشتہ رات بھی فضا میں شخی کے باعث
کافی ٹھنڈک تھی۔

”مغربی ممالک میں اسلام کی تبلیغ کرنیوالے“ کو ترمیزی لکھنے کی دعوت دینی کا جواب

پچھلے دنوں لاہور میں مولانا کوثر ترمیزی نے جو مولانا صاحب کے سرگرم حامی ہیں ترمیزی لکھنے کی
جگہ میں تھا کہ

”جو لوگ مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کو رہے ہیں انکا اسلام سے کوئی تعلق نہیں ہے۔
اس کا جواب جماعت اسلامی (ہند) کے نقیب معاشرہ دعوتِ دینی نے اپنے ایڈیٹریل دیا ہے جس
صدق جدید لکھنے کے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔“

”... اگر مختلف زبانوں کے بہر ایک ہزار علماء بھی ہوں تو وہ صرف افریقہ میں بہت
آسانی سے کھپ سکتے ہیں۔ لیکن افسوس ہے کہ ایسے علماء ڈھونڈنے سے نہیں ملتے۔ البتہ
ایسے علماء کی تلاش چوتھی چھٹی ماہ کے لئے کام کرنے والوں میں کیڑے نکالتے ہیں۔
اور خوشے لگا کر ان کی اہمیت کو کم کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لاہور کے ایک جلسہ میں
میرزا انبی پرتوی نے کہنے کے لئے ایک مولانا نے علماء کا مشورہ دیا۔ ایک دوسرا خرقہ پوش
اور افریقہ میں تبلیغ اسلام کا کام ضرور انجام دے رہا ہے۔ اہل بتہ سی زبانوں میں
خرابی کو کم کرنے کے تمام شائع کئے۔ اس کو لکھو لے۔ جگہ جگہ میں تبلیغ کو کم کرنے کے
اور سامنے شائع کئے۔ یہ یوں اور دہروں کی کافر قوتوں میں جو حکم انہیں اسلام سے
دشمنی لگانا۔ یہ تو برا اسلام پر تقریریں لکھیں۔ یہ مولانا کے احقرات کے جو اہل بتہ سی زبانوں
میں اسلام کی تبلیغ کرنے کے بارے میں انہی مولانا صاحب کا ارشاد ہے کہ جو
ڈاکٹر مولانا صاحب نے اسلام کی تبلیغ کو رہے ہیں۔ ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں۔ گویا علماء کی
سب سے بڑی خدمت یہ ہے کہ وہ کچھ نہ کریں۔ مولانا کے والوں پر حق سے بڑھتے رہیں۔“

دیکھئے صفحہ ۲۴، ۲۳ اگست ۱۹۶۲ء

تعلیم الاسلام کالج ریوہ میں داخلہ

تعلیم الاسلام کالج ریوہ میں نئے سال کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۲ء سے
شروع ہو کر دس روز تک جاری رہے گا۔ داخل ہونے والے طلباء کو
پروفیشنل اور کیریئر سٹیفیکٹ و داخلہ فارم اپنے گارڈین کی سمیت میں
پیش ہوں۔ (پرنسپل)

جامعہ نصرت ریوہ میں داخلہ

جامعہ نصرت برائے خواتین ریوہ میں خرسٹ ایرینی۔ اسے دیال کورس
کا داخلہ ستمبر سے شروع ہو گا۔ اور دس روز تک جاری رہے گا۔ درخواستیں
مجوزہ فارم پر جمع پروفیشنل اور کیریئر سٹیفیکٹ صورتہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۲ء تک
ارسال کریں۔ فارم اور پراسپیکٹس دفتر کالج سے طلب فرمائیں۔
انگلش ریاضی۔ عربی اور اسلامیات میں بی۔ اے (آنر) کا بھی تعلیم
ہے۔ گیارہویں کلاس کا داخلہ یکم ستمبر سے دس ستمبر تک ہو گا۔
انٹرویو صبح ۸ بجے سے ۱۱ بجے تک
پرنسپل جامعہ نصرت ریوہ

سیدنا محمد پروردگار نے دنیا کو ترمیزی لکھنے کی دعوت دینی لکھی۔

محمد احمد پرنسپل جامعہ نصرت ریوہ میں جامعہ ڈاکٹر مولانا صاحب کے سرگرم حامی ہیں ترمیزی لکھنے کی

تقویٰ کی راہ اختیار کرو کیونکہ یہی شریعت کا خلاصہ ہے

سیدنا حضرت سید محمد و عبد اللہ صلی اللہ علیہما وسلم فرماتے ہیں :-

”ان کو چاہیے کہ وہ تقویٰ کی راہ اختیار کرے کیونکہ تقویٰ ہی ایک ایسی چیز ہے جس کو شریعت کا خلاصہ کہہ سکتے ہیں اور اگر شریعت کو مختصر طور پر بیان کرنا چاہا جائے تو مختصر شریعت تقویٰ ہی ہو سکتی ہے۔ تقویٰ کے مدارج اور مراتب بہت ہیں لیکن اگر طالبِ صادق ہو کر ابتدائی مراتب اور مراحل کو استقلال اور خلوص سے طے کرے تو وہ اس راستی اور طلبِ صدق کی وجہ سے اعلیٰ مدارج کو پالبتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے انما يتقبل الله من المتقين۔ گویا اللہ تعالیٰ متقینوں کی دعاؤں کو مستجاب فرماتا ہے یہ گویا اس کا وعدہ ہے اور اس کے وعدہ میں تخلف نہیں ہوتا جیسا کہ فرماتا ہے۔

ان الله لا يضلنكم الميعة لپس جس حال میں تقویٰ کی مشرتاب جو شریعت دعا کے لئے ایک غیر شہاک مشرتاب ہے۔ تو ایک انسان غافل اور بے راہ ہو کر اگر توبہ دعا چاہے تو کیا وہ اتحق اور نادران نہیں ہے۔ لہذا ہماری جماعت کو لازم ہے کہ جہاں تک ممکن ہو ہر ایک ان میں سے تقویٰ کی راہوں پر قدم مارے تاکہ توبہ دعا کا مردار و حذر حاصل کرے اور زیادتی ایمان کا حصہ لے“

(مغفولات جلد اول ص ۱۰۸-۱۰۹)
حقیقت یہ ہے کہ دین اسلام کی بنیاد ہی تقویٰ پر ہے اور قرآن کریم کے آغاز ہی میں اس امر کو واضح کر دیا گیا ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

ذَلِكِ الْبَيْتِ لِارِيبِ ذِيهِ هُدًى سَتَقِين۔

یعنی یہ کتاب (قرآن مجید) متقین کی ہدایت کے لئے ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ صرف متقین ہی ان ہدایات پر عمل پیرا ہو سکتے ہیں اور فلاح پا سکتے ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ان ہدایات پر غیر تقویٰ کے عمل کرنے کا کوئی فائدہ ہی نہیں۔ شلاً اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

الذین یؤمنون بالغیب

و یقیمون الصلوة و صموا رزقاً هم ینفقون۔

یعنی منفق لوگ وہ ہیں جو عیب پر ایمان لاتے ہیں اور نماز قائم کرتے ہیں اور جو کچھ ہم نے ان کو رزق دیا ہے اس کو راہِ شہد شریعت کرتے ہیں۔ اب ایک انسان منہ سے لاکھ کہے کہ میں اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتا ہوں مگر اس کا دل خشیت اللہ سے محروم ہو اسی طرح ایک شخص لاکھ نمازیں پڑھے اور لاکھوں کوڑوں روپیہ بظاہر اللہ کی راہ میں خرچ کرے ہر کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکتا۔ اگر اس کا دل تقویٰ سے خالی ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

والذین یؤمنون بما انزل الیک و ما انزل من قبلك و بالآخرة هم یوقنون۔

یعنی وہی لوگ متقی ہیں جو اس پر ایمان لاتے ہیں جو ہم نے اے رسول تم پر اتارا ہے اور جو ہم نے تم سے پہلے اتارا ہے اور آخرت پر یقین رکھتے ہیں۔

اگر کوئی لاکھ کہے کہ میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اور پہلے تمام نبیوں پر ایمان رکھتا ہوں مگر وہ دل سے ایسا نہیں کرتا بلکہ محض ظاہر واری سے ایسا کرتا ہے تو اسکو ایسے ایمان سے کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ آخرت جب تک کوئی انسان تقویٰ سے غیب پر ایمان نہیں لاتا۔ تقویٰ سے نماز قائم نہیں کرتا۔ تقویٰ سے فی سبیل اللہ خرچ نہیں کرتا۔ تقویٰ سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان نہیں لاتا اور نہ پہلے نبیوں پر تقویٰ سے ایمان لاتا ہے۔ اور آخرت پر یقین نہیں کرتا اس وقت تک اس کو ایسا ایمان

کا کوئی فائدہ نہیں اور نہ اس کو نماز و اتفاق کا کوئی فائدہ ہے۔ اور نہ وہ ان لوگوں میں شامل ہوتا ہے جن کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اولئک علی ہدًى من ربهم و اولئک ہم المفلحون۔

یعنی یہی لوگ ہیں جو اپنے رب کی طرف سے

ہدایت پر ہیں اور یہی لوگ ہیں جو فلاح پانے والے ہیں۔ سیدنا حضرت سید محمد و عبد اللہ صلی اللہ علیہما وسلم نے انسانی کئی تین حالتوں کا بتوڑان کریم سے واضح ہونے میں ذکر فرمایا ہے چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”قرآن شریف سے حلوم ہوتا ہے کہ نفسِ انسانی کئی تین حالتیں ہیں۔ ایک امارہ دوسری لوازمِ حسیری مطمتہ۔ نفسِ امارہ کی حالت میں انسان فیضان کے پتھر میں گویا گرفتار ہوتا ہے اور اسکی طرف بہت جھکتا ہے لیکن نفسِ لوازمہ کی حالت میں وہ اپنی خطا کا یوں پر نام ہوتا اور شرمسرا ہوا کہ خدا کی طرف جھکتا ہے۔ مگر اس حالت میں بھی ایک جنگ رہتی ہے۔ کبھی شیطان کی طرف جھکتا ہے اور کبھی رحمان کی طرف مگر نفسِ مطمتہ کی حالت میں وہ عباد الرحمن کے زمرہ میں داخل ہو جاتا ہے اور یہ گویا از تھاگی نقطہ ہے جس کے بالمقابل نیچے کی طرف امارہ ہے اس میزان کے بیچے میں لوازمہ ہے جو ترازو کی زبان کی طرح ہے۔ اخلاقی نقطہ کی طرف اگر زیادہ جھکتا ہے تو حیوانات بھی بدتر اور ازل ہو جاتا ہے اور ارتقائی نقطہ کی طرف اس قدر تدریج کر جاتا ہے اسی تدریج اللہ تعالیٰ کی طرف قریب ہوتا جاتا ہے۔ اور عقلی و ادنیٰ حالتوں سے نکل کر علوی اور سماوی فیضان سے حصہ لینا ہے“

(مغفولات جلد اول ص ۱۱۰-۱۱۱)
در اصل یہ تین حالتیں انسان کے تقویٰ کے مطابق ہی ظاہر ہوتی ہیں۔ ایک انسان جو نفسِ امارہ کا غلام ہے وہ خواہ بظاہر کتنا ہی ”فدا خدا“ کرے نمازیں پڑھے۔ فی سبیل اللہ خرچ کرے۔ وحی الہی پر ایمان کا اقرار کرے مگر چونکہ اس کے دل میں تقویٰ نہیں ہے اور وہ یہ تمام کام محض دکھاوے یا قریب کے لئے سرانجام دیتا ہے اسکی حالت حیوانوں سے اور نہیں ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ حیوانوں سے بھی بدتر ہے۔ حیوانوں کا تو ظاہر و باطن ایک ہوتا ہے اور کوئی شخص اس سے دھوکا نہیں کھا سکتا۔ ایک حیوان اگر آپ پر حملہ کرے تو آپ آسانی سے اس کے حملے سے بچ سکتے ہیں کیونکہ اس کا حملہ آپکو سلمتے نظر آ رہا ہے۔ لیکن ایک شخص جو درپردہ تو نفسِ امارہ کا غلام ہے مگر دیندار کی لباس میں نظر آتا ہے وہ سخت خطرناک ہوتا ہے۔ ایسا شخص حیوانوں سے بھی بدتر ہوتا ہے۔

نفسِ لوازمہ سے بھی وہی شخص فائدہ اٹھا سکتا ہے جس کے دل میں تقویٰ ہو۔ ورنہ

وہ کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا۔ بیک خیال ایک دل میں آتے ہیں۔ شرم و حیا اور غیرت ابھرتی ہے مگر تقویٰ نہ ہونے کی وجہ سے وہ ان سے کوئی فائدہ نہیں اٹھاتا۔ بلکہ وہ اس آواز کو یاد دہاتا ہے جو اسکے دل سے اٹھتی ہے اور سرسرا پتھر بن جاتا ہے اور بالآخر وہ نفسِ لوازمہ کا ہی کلا گھونٹ دیتا ہے اور سلفہ پن میں حیوانات سے بھی بڑھ جاتا ہے۔ ایسا شخص سوسائٹی کے لئے ایک پھوڑا ہوتا ہے کیونکہ اس سے محسوس لوگ دھوکا کھا جاتے ہیں اور اس کے شرک و شکار ہو جاتے ہیں۔

ہزاروں لاکھوں انسان دنیا میں فاضل آج کل موجود ہیں جو محض اپنی شرارتی نفسی کا وجہ سے دنیا کمانے ہی کو اپنا کمال سمجھتے ہیں۔ اکثر بظاہر وہ بیک نظر آتے ہیں مگر حقیقت میں مکمل شیطان ہوتے ہیں بعض حقیقی نیک لوگ ان کے شرک و وجہ سے ان سے ڈرتے ہیں اور وہ اپنے شر میں بڑھتے ہی چلے جاتے ہیں یہاں تک کہ یا تو ان کے دل میں تقویٰ پیدا ہو جائے اور وہ واقعی نیک بن جائیں اور یا وہ پورے شرقی الغلب بن جاتے ہیں اور ان کے ماحول سے لوگ بچنے کی کوشش کرتے ہیں اور صرف وہی لوگ ان سے تعلق رکھتے ہیں جو یا تو ان سے ڈرتے ہیں کہ ہمیں نقصان نہ پہنچاتے اور یا وہ بھی انہی کے رنگ میں رنگے ہوتے ہیں۔

اس طرح بغیر تقویٰ کے نفسِ لوازمہ بھی انسان کو کوئی فائدہ نہیں پہنچاتا اور وہ بھی اس جنت کو حاصل نہیں کر سکتا جس کو نفسِ مطمتہ کا نام دیا گیا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”یا ایہذا النفس المطمئنة ارجعی الی ربک راضیة مرضیة فادخلی فی عبدی و ادخلی جنتی۔“

(سورہ فجر ۲۸)
یعنی اے نفسِ مطمتہ اپنے رب کی طرف لوٹ آ خود بخود ہونے والا پسند کیا گیا۔ پھر میرے بندوں میں داخل ہو جا اور میری جنت میں داخل ہو جا۔

ادامگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی
اور
تزکیہ نفس کو قدر ہے؟

لنڈن میں تبلیغ اسلام

چار افراد کا قبول اسلام - مختلف سوسائٹیوں میں تقاریر - لٹریچر کی اشاعت

ابولشیر احمد صاحب رفیق نائب امام مسجد لنڈن

۱۹ اپریل تا جون ۱۹۶۲ء کے عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے جن کاموں کی توفیق بخشی۔ اس کی مختصر رپورٹ درج ذیل ہے۔ اس عرصہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے چار افراد اسلام میں داخل ہوئے جن میں سے ایک *Mr. Webster* ہیں۔ *Mr. Webster* ہائید پارک لنڈن کے مشہور مقرر ہیں۔ آپ نے سترہ سال کی عمر سے ہائید پارک میں تقاریر شروع کیں۔ آپ کو مطلع نظر اس وقت عیسائی بننا تھا لیکن اللہ تعالیٰ آپ کو اسلام اور احمدیت کی آغوش میں لانا چاہتا تھا۔ آج سے تین سال پہلے یہ آسٹریلیا میں قرآن مجید کے مطالعہ سے بہرہ منان ہوئے اور آسٹریلیا کے پارک میں اسلام پر تقاریر کا سلسلہ شروع کیا۔ آسٹریلیا سے یہ ہندو پاکستان اور برٹن ڈل ایٹ گئے اور ۱۹۵۹ء میں چندھنوں کے لئے راولپنڈی گئے جہاں ان کی طاقت نے لٹریچر احمدیہ سے بھی ہوئی۔ مخالفین کے غلط رویوں کی وجہ سے وہ احمدیت سے متنفر رہے۔ پچھلے سال خاک رس نے ان کو چند تبلیغی خطوط بھیجے لیکن انہوں نے جواب دینا پسند نہ کیا۔ پھر خاک رس نے چھ سات کتب بھیجا جس اور مطالعہ کی دعوت کی۔ ان کتب نے ان پر بہت اثر کیا۔ بالخصوص اسلامی اصول کی خلاصہ سے بیچہ متاثر ہوئے۔ ان کتب کے مطالعہ کے بعد ان کی خواہش پر ہم نے ان سے ملاقات اور تبلیغ کا سلسلہ شروع کیا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے چند ملاقاتوں اور کتب کے مطالعہ کے بعد انہوں نے خود سمیت کرنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ چنانچہ گزشتہ مارچ میں احمدیت میں داخل ہوئے۔ تاحمد اللہ علی الخالہ ۱۱ مئی میں انہوں نے ہائید پارک اور لنڈن کے ایک اور پارک میں اسلام اور احمدیت کے موضوع پر تقاریر کا آغاز کیا۔

۱۱۔ *Mr. Webster* کی ہائید پارک میں زبردست مخالفت ہوئی۔ اور ہوری ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کو نہایت اعلیٰ پیمانے میں مخالفین کو جواب دینے کی توفیق بخشی۔ اب اسلام کی حمایت میں ایک اچھا حلقہ پیدا ہو رہا ہے۔

لنڈن کے ایک دوسرے پارک میں خاک رس بھی ہر آوار کو تقریر کرتا ہے۔ احباب سے ان کی استفادت اور ایذا کی ایمان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

تبلیغ بذریعہ تقاریر

اس عرصہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے متعدد کلیوں میں تقاریر کی توفیق ملی۔

اپریل میں لنڈن کے *St. Andrew's Church* سوسائٹی کے ۳۵ عمر ان مسجد آئے۔ محرم چوہدری رحمت خان صاحب امام مسجد نے ان کو مسجد دکھائی۔ اور مسجد کی مختصر تاریخ و اہمیت بیان کیا۔ محرم امام صاحب نے اس موقع پر اسلامی تعلیمات پر تقریر کی اور وفات کے ساتھ اسلام کی عالمگیر تعلیم پر روشنی ڈالی۔ تقریر کے بعد ایسے عرصہ تک سوالات و جوابات کا دلچسپ سلسلہ جاری رہا۔ جس میں خاک رس نے بھی حصہ لیا۔ عمران کو اسلام کے بارہ میں لٹریچر بھی پیش کیا گیا۔

(۲) لنڈن کے مشہور عیسائی کلب *St. Paul's Club* میں خاک رس نے ۱۹ اپریل کو تقریر کی۔ تقریر کے بعد سوالات کا موقعہ دیا گیا۔ جو رات کے بارہ بجے تک جاری رہا۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے صلیبی موت سے نجات کے سلسلہ میں بہت دلچسپی لی گئی۔ خاک رس نے تفصیل کے ساتھ اذیتوں کے بائبل پر ثابت کیا کہ آپ کی وفات ہرگز صلیب پر نہیں ہوئی۔ اس کلب کے سکڑی دو چاب کی طرف سے عیسائیت پر تقاریر بھی کرتے رہتے ہیں۔ کو خاک رس نے اس موضوع پر مسجد میں تقریر کرنے کی دعوت دی جو ان نے اس شرٹا کے ساتھ قبول کی کہ بجائے کسی مبلغ کے ساتھ بحث کرنے کے کسی عام احمدی سے اس موضوع پر بحث کی جائے۔ اس پر محرم عبدالعزیز دین صاحب نے فوراً ایٹام پیش کیا چنانچہ اس سے یہ طے ہوا کہ وہ مسجد آکر یہ ثابت کریں گے کہ مسیح کی موت صلیب پر ہوئی۔ خاک رس نے تاریخ تحریر کی بڑی سرکلر اسکی وسیلے اشاعت بھی کی گئی لیکن انہوں نے عین منہنگ سے ایک دن قبل عیسائی مقرر کا خط موصول ہوا کہ وہ تقریر کے لئے آئے کو تیار نہیں۔ اور نہ ہی آئندہ کسی وقت اسکے ساتھ بیٹھیں گے۔

(۱) محرم امام صاحب نے ایک عیسائی طالبان کو تبلیغ کی۔ یہ طالبان ساؤتھ ہیری میں رہتے۔ انکو لٹریچر بھی بھیجا گیا اور خط و کتابت بھی ہوتی رہی ہے۔

(۲) محرم امام صاحب نے میرا آنت و نڈز و روتھ کی طرف سے دینے گئے ایک عیسائی میں شرکت کی اور محمد دھڑن کو اسلام کا پیغام بھیجا۔ خاک رس نے بھی اس دعوت میں شرکت کی۔ محرم امام صاحب نے میرٹھ سے ملو اس کی خدمت کو سنا۔ اور مسجد کی طرف سے ان کے کام پر اس کو مبارکباد پیش کی۔

(۳) محرم امام صاحب نے اقبال شاہ کے سلسلہ میں ایک منہنگ میں شرکت کی۔ حرکی سعادت فائدہ کے تعلقانی اناجی کو جامعیت کی سرگرمیوں سے آگاہ کیا۔ نیز مسجد آئے کی دعوت بھی دی۔

(۴) سعودی عرب کے ایک افسر مسیح دیکھنے آئے۔ اور عیسائیت کے مرکز میں مسجد کی خوبصورت عمارت سے وہ بہت متاثر ہوئے۔ آپ نے جامعیت احمدیہ کو خوب تحسین پیش کیا۔ محرم امام صاحب نے ان کو جامعیت کی تبلیغی سرگرمیوں سے آگاہ کیا۔

(۵) ایک عیسائی پادری *Mr. Baker* نے مسجد آئے۔ ان کے ساتھ دو اور بھی آکر بیٹھے۔ محرم امام صاحب دیکھ کر عبدالمجید صاحب نے ان کو اسلام کی تعلیمات سے آگاہ کیا۔ یہ احباب محرم مجید عبدالمجید صاحب کی دعوت پر مسجد آئے۔

(۶) چار بلیاؤں ایک بائبل مسجد دیکھنے آئی۔ محرم امام صاحب نے ان کو اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا۔

(۷) استیبل ریوٹرس نے ایک بد فہم صاحب مسجد دیکھنے آئے۔ محرم امام صاحب نے ان کو لٹریچر پیش کیا۔ اور جامعیت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں سے ان کو روشناس کرایا۔

(۸) ہائید پارک میں *Mr. Webster* کی تقریر کے بعد چھ موزائی دانہ لٹریچر کے ساتھ خاک رس نے مسند نبوت پر گفتگو ہوئی۔ اور ان سب کو اس موضوع پر لٹریچر پیش کیا۔

۹۹

۱۔ وہ شخص شکست تھی۔ میں نے بد میں بذریعہ خط و خوان اس کو کسی دوسری تاریخ پر مسجد آکر تقریر کرنے کے لئے آمادہ کرنے کی کوشش کی۔ لیکن وہ اس کے لئے تیار نہ ہوا۔

(۳) محرم مجید عبدالمجید صاحب نے مورخہ ۱۲ اور ۱۹ اپریل کو ہائید پارک میں تقاریر کیں ان کی بحث ایک بیوٹی سے بھی ہوئی۔ محرم مجید صاحب نے اپنی تقاریر میں خصوصاً حضرت مسیح علیہ السلام کے صلیبی موت سے بچ جانے کا ذکر کیا۔

(۴) مورخہ ۲۱ مئی کو خاک رس نے روٹری کلب آت ساؤتھ ایٹھ میں تقریر کی۔ ساؤتھ ایٹھ لنڈن سے ۱۱ میل دور ہے۔ تقریر کے بعد سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔ مسند روٹری کے بروجہات حاصل کر کے ان کو لٹریچر بھیجا گیا۔

(۵) ۲۱ مئی کو خاک رس نے روٹری کلب آت گنگوین *St. Paul's Club* تقریر کی۔ یہ مشہور لنڈن سے ۵ میل کے فاصلہ پر ہے۔ تقریر کے بعد لٹریچر تقسیم کیا اور مشنگ میں ملایا کہ وہ مسلمان روٹری عمر ان بھی موجود تھے۔ انہوں نے اس پر بہت خوشی کا اظہار کیا۔ کہ انگلستان کے ایک مجموعے سے قبضہ میں جامعیت احمدیہ کے مبلغین کو اسلام پر تقاریر کی توفیق مل رہی ہے۔ انہوں نے مسجد بھی آئے کا وعدہ کیا۔

(۶) ۲۶ مئی کو خاک رس نے ساؤتھ برٹوڈ اور ڈوٹریں تقریر کی۔ سوالات و جوابات کا سلسلہ ملاقات کے گیارہ بجے تک جاری رہا۔ تقریر کے بعد لٹریچر تقسیم کیا۔

(۷) محرم مجید عبدالمجید صاحب نے برپولس منہنگ میں تقریر کی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیٹنٹوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی اور لٹریچر تقسیم کیا نیز ان کو مسجد آئے کی دعوت دی۔ جو انہوں نے قبول کر لی۔

(۸) ۲ جون کو خاک رس نے روٹری کلب یوٹالڈن میں تقریر کی۔ تقریر کے بعد عمران کلب کو مسجد آئے کی دعوت دی۔

(۹) ۲۰ جون کو خاک رس نے روٹری کلب آت شیرٹن میں تقریر کی۔ تقریر کے بعد اس کلب کے سربراہ نے شکریہ ادا کرتے وقت سامعین کو بتایا کہ اس نے بھی حلال ہوا میں

۱۲۱ مکرم محمد عبدالحمید صاحب نے ایک طاوی جوڑے اور ایک فریسی جوڑے کو منفقہ دیات میں لپٹ کر پیش کیا۔ تیز ایک انگریز کلر کو تیلیج کیا۔

رسالہ مسلم میرٹھ

یہ رسالہ پچھلے سال کے ادا میں جاری کیا گیا تھا اور خدا تالی کے فضل سے ہر ماہ باقاعدگی کے ساتھ یہ صفحات پر منتقل شائع ہوتا ہے۔ غیر مسلموں میں اس کی وسیع اشاعت کی جاتی ہے۔ منقہ دلا ثمر ہیں۔ سکون۔ گانجن۔ نامور مشرقین اور مسیحیوں نے اسے غیر مسلموں کو مفت دیا جاتا ہے۔ یہ رسالہ مسلمانوں کی دلکش تعلیمات پر مشتمل ہے۔ اور دیگر ادیان تصدیقاً عیسائیت پر تنقید کرتا ہے۔ پچھلے سال ایک خاص نمبر بھی شائع کیا گیا۔ جس میں یورپ میں پہنچ اسلام کی مسیحیوں کو مدعو کیا گیا آگست میں اس کا ایک اور خاص نمبر "عیسائیت کے ہر ضلع پر شائع ہوا ہے۔ یہ رسالہ ہر ماہ کی دس تاریخ کو روانہ کیا جاتا ہے۔ سلامتیہ چندہ اسیادہ شکر ہے۔

عید الفطر

۸ مارچ ۱۹۲۲ء کو عید الفطر کی تقریب بریلی کا منیالی کے ساتھ منائی گئی۔ عید سے کافی عرصہ قبل سینکڑوں کی تعداد میں دعوت نامے جاری کئے گئے، چنانچہ عید کی صبح سے صبح آنے شروع ہوئے۔ اور نماز کے وقت تک مسجد کچی کچھ کھینچی۔ انگریزوں کو مسجد کے لان اور سینہ میں جو اس عرصے کے لئے لگایا گیا تھا کھانا پڑھنی پڑی۔ عیسائیت کے مرکز میں پچھ سات ہزار خادانوں کے عید کی پرستش کے لئے جمع ہونا ایک بہت خوشگن منظر تھا۔ احباب کے دلوں سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابدہ اللہ بنصرہ کی کابل حضرت یانی اور دروازے پر کئے گئے خصوصاً دعوت میں نکلیں جنکی کوششوں سے شہریت کے گھر میں خدا نے امداد کا گھر بنا اور ہزاروں لوگوں کو اللہ اکبر کی مدد میں بلند کرنے کی توفیق ملی۔ نمازیوں میں ہر ایک دہن کے لئے جو موجود تھے۔ لباس بھی مختلف تھے لیکن ایک چیز اہل مغرب کے لئے حیران کن تھی۔ وہ یہ کہ ان سب نے ایک ہی صف میں بلا امتیاز رنگ و نسل۔ غربت و امارت کوٹھ پر سر جھکا دینا میں حصہ لیا۔ ایک انگریز خانہ گھر خدا تالی نے محض اس وجہ سے اسلام میں داخل ہونے کی توفیق بخشی کہ اس کے عیال میں دو دوسرے لوگوں کیساتھ عبادت میں شرکت کی جو عبادت کے بعد باری اسکے قریب آیا اور کہا کہ میں آپ کو چرچ میں

عبادت کے لئے آئے پر خوش آمدید کہتا ہوں۔ لیکن یہ تقیہ بھی درخواست کرتا ہوں کہ آپ آئندہ اس چرچ میں نہ آئیں کیونکہ دوسرے لوگ اسے لگتا جو عبادت کے لئے یہاں آتے ہیں۔ کالے رنگ کے آدمی کہاں آنا پسند نہیں کرتے۔ اسلام نے ایک ہی مبارک ترقی کا رکھا ہے۔ ان اگر مکہ عند اللہ المنکر۔ تم میں سے بڑا ہی ہے۔ ہر متقی ہے۔ نیک ہے۔ خدا ترس ہے۔ مخلوق خدا سے نیکی سے پیش آئے دلا ہوا۔ اور بس نماز عید مکرم امام صاحب نے پڑھائی نماز کے بعد خطبہ عید میں انہوں نے حاضرین سے اسلام کے لئے قربانیاں کرنے کی تلقین کی۔ آپ نے اس بات پر خدا تالی کا شکریہ ادا کیا کہ جماعت احمدیہ کی چھوٹی سی جماعت کو اللہ تالی نے اسلام کی تبلیغ کا فریضہ عطا فرمایا۔ نماز و خطبہ کے بعد دعوت طعام کا اہتمام کیا گیا۔ جس کا انتظام مکرم جوہری عبدالرحمن خان صاحب و اوقف زندگی نے اپنی گروہ سے کیا۔ جو والا اللہ تالی نے۔ احباب سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز مجلس عظام الاحمدیہ و جماعت راؤ تالی بھی خاص دعا کے مستحق ہیں۔ انہوں نے عید کے انتظامات میں بہت مدد کی

تربیت

انگلستان میں چونکہ پاکستانی احمدیہ دست گزرت سے ہیں۔ اس لئے ان کی تربیت و تنظیم بنیاد ضروری ہے۔ اس کے لئے باقاعدہ پروگرام کے ماتحت کوشش کی جاتی ہے۔ مسجد میں فخر و عشا کی نمازیں باجماعت ادا کی جاتی ہیں جس میں مسجد کے نزدیک رہنے والے احمدی دست شرکت کرتے ہیں۔ صبح کی نماز کے بعد قرآن مجید اور عشا کے بعد طوافات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس جوتا ہے نماز جمعہ میں خدا تالی کے فضل سے بہت سے دست شرکت کرتے ہیں۔ حالانکہ جمعہ کے دن یہاں تعطیل نہیں ہوتی۔ خطبات عام طور پر تربیتی مائل پر دئے جاتے ہیں۔ جمعہ میں خدا تالی کے فضل سے تین چار انگریزوں سمیت بھی باقاعدگی سے شرکت کرتے ہیں۔ تربیت کا ایک ادارہ ذریعہ مشن میں نامور مشفق برٹن والی ٹیگٹر ہیں۔ جن میں تربیتی اور پر روشنی ڈالی جاتی ہے۔

دولہ بریل خورد

لندن سے قریباً ۲۰۰ میل دور ایک شہر بریل خورد ہے۔ اس شہر میں خدا تالی کے فضل سے چیس کے قریب احمدی رہتے ہیں۔ چونکہ یہاں باقاعدہ منظم مسجد نہیں ہے۔ مکرم امام صاحب اور خاندان نے بریل خورد کا

دورہ کیا اور تمام احمدی دستوں کو جمع کر کے مکرم امام صاحب تنظیم کی برکات پر تقریر کی۔ آپ نے تنظیم کے علاوہ احمدی دستوں سے اپیل کی کہ وہ تبلیغ کے لئے آگے آئیں اور اچھا نمونہ پیش کریں۔ اس کے بعد آپ نے انتخاب کر لیا اور جماعت بریل خورد کی تنظیم کا اعلان کیا۔ فاطمہ علیہ ذاک۔ بریل خورد کے قریب ہی لیڈز بہت بڑا شہر ہے۔ اگلے دن ہم وہاں کے احمدی دستوں کو ملنے گئے اور ان کو بھی جماعت بریل خورد کے ساتھ مشاک کی۔ یہ دورہ خدا تالی کے فضل سے بہت کامیاب ثابت ہوا۔

تربیت

۱۔ مکرم امام صاحب بعض احمدی خاندانوں کے گھر پر گئے جن میں مکرم عبدالحمید خان صاحب مرحوم آف کپور تھکہ کا خاندان بھی شامل ہے۔ ۲۔ مورخہ ۳۰ جون کو جماعت راؤ تالی نے پبلک جلسہ کا اہتمام کیا۔ ساؤتھ ہال لندن سے دس بارہ میل دور ہے اور اب لندن کا ایک حصہ بن چکا ہے۔ یہاں خدا تالی کے فضل سے پچاس کے قریب احمدی دست رہتے ہیں۔ پچھلے سال جب مکرم حاجزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعظم لندن تشریف لائے تھے تو آپ یہاں بھی تشریف لے گئے۔ آپ نے جماعت سے ملاقات کی اور مکرم امام صاحب کو ہدایت کی کہ ساؤتھ ہال کے احباب کی تنظیم کی جائے چنانچہ وہاں انتخاب کر لیا گیا اور جماعت راؤ تالی کا قیام مکمل میں لایا گیا۔ ان کے ساتھ ہی تربیت کے لئے مکرم راہبیش احمد صاحب منظر نے بنیاد تہذیب سے جماعت کو مضبوط بنایا اور قائم کیا ہے۔ آج کل صدر مکرم کیپٹن محمد حسین صاحب چیف ہیں۔

مشن میں متفقہ میننگ

مکرم عبدالعزیز بن صاحب انگلستان میں قریباً تیس سال سے مقیم ہیں آپ جماعت کے نہایت سرگرم اور مخلص رکن ہیں آپ نے حضرت مسیح علیہ السلام کی تعلیمی موت سے بچ جانے کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے تفصیل سے از روئے بائبل یہ ثابت کیا کہ حضرت مسیح علیہ السلام ہرگز ملبس پر نور نہیں ہوئے بلکہ اللہ تالی نے آپ کو بچایا تھا۔ اس جملہ کی صدارت ہمارے نواحی

بھائی مسٹر محمد جان ویرٹن نے کی۔ آپ نے اپنی صدارت تقریر میں کہا کہ عیسائیت جو تصویر حضرت مسیح علیہ السلام کی پیش کرتی ہے اس کو عقل سلیم ہرگز تسلیم نہیں کر سکتی بلکہ اصل و اعلیٰ تصویر آپ کی قرآن مجید میں ملتا ہے آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھی خواجہ عقیدت پیش کیا جن کی بدولت اللہ تالی نے ہمیں یہ نور عطا کیا۔

تالیف و تصنیف

- ۱۔ حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید مرحوم رضی اللہ عنہ کی انگریز مسلمانوں سے متعارف کرنے کے لئے خاکہ رائے بیٹن صفحات پرنٹنگ ایک کتا پچھ لکھا جو شہر بنانے شائع کیا۔ اس کتا پچھ میں خاکہ رائے تفصیل سے آپ کا قربانی کے واقعات کو بیان کیا ہے۔
- ۲۔ حضرت مسیح علیہ السلام نے صلیب سے کیسے نجات پائی" کے زیر عنوان ایک کتا پچھ جو جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا تحریر کردہ ہے۔ ایک ہزار کی تعداد میں شائع کیا۔ اس کو ماہیت پارک وغیرہ میں تقسیم کیا جا رہا ہے۔
- ۳۔ اسلام کی بنیادی تعلیمات پر ایک کتا پچھ ڈاکٹر عریمان صاحب نے تیار کیا جو شہر بنانے بچوں اور نوجوانوں کو اسلامی تعلیمات سے آگاہ کرنے کے لئے شائع کیا۔

علاوہ ازیں ہر سہ ماہی میں متعدد خطوط لکھے۔ جن میں تبلیغی و تربیتی مسائل پر روشنی ڈالی۔

احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنی خاص دعاؤں سے مشن ہذا کی امداد کریں۔ بہ کلام اللہ تعالیٰ ان کے ہر دعاؤں اور خاص تائید بزرگی کے بغیر ہرگز کامیابی نہیں ہو سکتی۔ ہر مشن ہذا میں ان لوگوں سے ہے جو مادی ترقی کے لحاظ سے دنیا کے رہنما ہیں اور جن کا مادیت کے طوفان نے مذہب سے بہت دور کر دیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ آج کل اس طرف امر اور لبرپ کا مزاج بعض پھر چلنے کی گروہوں کی ناکہ زندہ وار ہم اللہ تالی کے فضل سے حضور باقرین کے اس شعر کو اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں مگر احباب دعا کریں کہ اللہ تالی حضور کی اس پیش گوئی کو اپنی پوری شان کے ساتھ ہمارے ذریعے سے پورا فرمائے۔ آمین۔

الفضل سے خط و کتابت کرنے

وقت چنبر کا حوالہ مندرجہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جدید علم کلام اور اس کے وسیع اثرات

(از کرم نغیر احمد صاحب ناصرو)

(۱۱)

حضرت مسیح موعود کا عظیم الشان کام

آپ نے جس سلسلوں کے ان اسلام کش عقاید پر نگاہ ڈالی تو آپ نے خدائی حکم کے مطابق یہ اعلان کیا کہ مسیح ای مریم فوت ہو چکا ہے اور وہ دوبارہ نازل نہ ہوگا اب دنیا میں نیا قیامت اسلام ہی ایک ایسا دین ہے جو اقوام کی دینی اور دنیاوی ترقیات کا ضمن ہو سکتے ہے اور اس دین کی کامل تالیف جاری کرنے والے کو ہی اب اقوام عالم کی بہرہ گیری کا دھرم ہو سکتا ہے اب کوئی عیسائی آریہ یا یودی یا کسی اور ہی کا پیرو اصلاح عالم کے کام پر مامور نہیں ہو سکتا ہے آپ نے اپنے وجود کو محضرت معلم کے تازہ تیار ہونے کے طور پر پیش کرتے ہوئے یہ بتا دیا کہ اس کی امت کو جو نام دینشن ستا ہوا ہے سب کو حضرت محمد

اسی طرح آپ نے غلطی خوردہ مسلمانوں کو اس طرف متوجہ کیا کہ سورہ احمد میں یہ پیشگوئی موجود ہے کہ آخری زمانہ میں اس امت کا کوئی فرد کامل طور پر نبیوں کے رنگ میں ظاہر ہوگا اور اس کے وجود سے صراط الذین انعمت علیہم کی پیشگوئی پوری ہوگی پر امت محض ہرود و لہو صاری کی باہمول کا ہی حصہ نہ لینے والی ہوگی بلکہ اس کو وہ انعامات بھی ملیں گے جو اس امت کے لئے تشریف کامل افراد کو ملے۔ اگلے فرد ہی سے کہ اس امت کا بھی کوئی فرد نبیوں اور رسولوں کے رنگ میں آئے جو اس امت کے تمام انبیاء کا وارث ہو اور ان کا ظل ہو۔ (کشتی نوح) پھر آپ فرماتے ہیں کہ۔

ہم اس بات پر کان ایمان رکھتے ہیں کہ جو فرمایا ولكن رسول الله خاتم النبيين اور اس آیت میں ایک پیشگوئی ہے جس کی علامتیں مختلفوں کو ختم نہیں اور وہ یہ کہ اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے کہ آنحضرت معلم کے بعد پیشگوئیوں کے دروازے قیامت تک بند کر دیئے گئے اور جس میں کاب کوئی متبدل عیسائی یا یودی یا کوئی دوسرا مسلمان ہی کے لفظ کو اپنی نسبت بنا کر کہے جو نبوت کی تمام کھولیاں بند کر گئیں صرف ایک ہی کھولیاں ہی کھلی ہے یعنی خدائی رسول کی پس جو جسے اس طرح کی کے راہ سے خدا کے پاس آتا ہے وہی صلی طور پر نبوت کی چادر پہنائی جاتی ہے جو نبوت محمدی کی چادر ہے اس لئے اس کا نبی ہونا محض شری

عقد نہیں کیونکہ وہ اپنی ذات سے نہیں بلکہ اپنے نبی کے پیغمبر سے لیتا ہے عرض میری نبوت باعتبار محمد اور محمد ہونے کے ہے نہ میرے نفس کی رو سے یہ نام بحیثیت خدائی رسول مجھے ملا ہے لہذا خاتم النبیین کے مفہوم میں فرق نہ آیا لیکن فیصلے کے اترنے سے ضرور آئے گا اور یہ بھی یاد رہے کہ نبی کے معنی لغت کی رو سے یہ ہیں کہ خدائی طرف سے اطلاع پاکر غیب کی خبریں نیتے والا ہوا جہاں یہ سچے صادق ہوں گے نبی کا لفظ بھی صادق اور یقیناً (ایک غلطی کا اشارت ۵)

فطرت کی آواز

جب کسی حقیقت کا دیدہ و دانستہ انکار کیا جائے تو پھر اسے قدم بقدم ٹھکرانے سے دوچار ہونا پڑتا ہے علمائے آنحضرت صلعم کی امت میں سے جب شیطان نبوت کو منہ اور منہ نہ سمجھ لیا تو انھوں نے اپنی نجات کے لئے منہ ہی مسیح اور میری کو لپکا۔ وقت گذر گیا لیکن ان کی امید بڑھ آئی اور نہ آسکتی تھی تب انھوں نے اس حقیقت کا اس میں ہوا کہ کس خاتم النبیین کی آیت کو نبی کے آنے میں ردگ نہ ہوتی تو ہم میں بھی کوئی راہبر معیشت پڑتا۔

مولانا حالی نے تو صاف اس بات کا اقرار کیا ہے کہ اگر نبوت کی کرم پر ختم نہ ہوتی تو ضرور اس امت کی اصلاح کے لئے خدا کا بھی معیشت کیا جاتا بعض علماء اور عوام نے تو اس قدر بے غمخیز ہو گئے کہ انہوں نے انھوں نے زمانہ تحریک خلافت میں گانہ بھی بولنے لگے تھے کہ لیا اور بعض نے تو یہاں تک کہ دیا کہ کسٹن اگر نبوت آنحضرت صلعم پر بند نہ ہوتی تو ضرور ہم کا بھی نبی کو ہی اس زمانہ کا نبی تسلیم کر لیتے

(دختر ذوالفقار ۱۶ جنوری ۱۹۲۱ء) خواہ لہو بہر حال انھوں نے نبوت کی ضرورت کو ضرور محسوس کیا ہے۔

ضرورت نبوت اور اس کا احساس

اس سے پیشتر یہ عرض کیا جا چکا ہے کہ خدائی مسیح اور محمدی کے عقیدہ سے اب مسلمان انحراف کر چکے ہیں اور وہ اس بات کی نشاندہی سے ضرورت محسوس کر رہے ہیں کہ ان کی صحیح قیادت اور راہنمائی کے لئے کسی صالح لیڈر کی ضرورت ہے جو دوبارہ انھیں آنحضرت صلعم کے زمانہ مبارک کی یاد تازہ کر دے مسلمانوں کے انکار خیالات

میں یہ زبردستی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی غلطی مسیح کی زبردستی دلیل ہے۔ ایڈیٹر اخبار زمزمیندار انسانی حقوق کا سب سے بڑا علمبردار کے زیر عنوان لکھتے ہیں۔ عرض اس دور میں عید میلاد النبی کی حیثیت محض ایک تقریب کی نہیں رہ جاتی بلکہ اس کے مناسک کی شرط یہ ہے مسلمان کا کان اس جان کش آواز کو پوری طرح سے جس نے آج سے چودہ سو سال قبل قریب قریب ممان حالت میں اس کی راہنمائی کی تھی یہ اس کی آواز ہے کہ حق اس کی اطلاع سامعہ نواز ہی سہی لیکن سیاست و معیشت انسان کی انسان سے آزادی اور عدل و مساوات کا اصول کبھی تسلیم نہ ہو اور نہ ہو سکتا ہے مگر وہ آواز آج بھی نفس میں گونج رہی ہے۔

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے جو کچھ آنحضرت صلعم علیہ السلام کے فیوض و برکات کا اظہار کر کے لئے اپنی مختلف تصانیف میں ارقام مستد ما یا ہے اس کو خلاصہ یہ ہے اول۔ اب انعام نبوت صرف اور صرف آنحضرت صلعم کی امت کے کامل افراد کو ہی آپ کی کامل پیری کے نتیجے میں مل سکتا ہے دوم۔ خاتم النبیین کے مفہوم یہ ہے کہ کلمات نبوت آنحضرت صلعم پر ختم نہیں ہو سکتے تھے دلائل نبوی کوئی نہیں آسکتا خیر شریعی نبی آسکتا ہے اس طرح آپ کے کسی امت کا نبی ہو جانا آنحضرت صلعم کی شان کو بڑھانے کا موجب ہے سوم۔ نبی کے معنی یہ ہیں خدائی طرف سے کبریت اہم غیب کی خبریں دینے والا ہو اور خدا اس کا نام نبی رکھے۔

علمائے مخالفین کی مخالفت

آنحضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جن کام دنیا میں از سر نو تحقیقی اسلام کو چیلنا تھا آپ کو جو پھر خدا کی طرف سے ارشاد ہوتا آپ نے انبیاء کی سنت کے مطابق اس کو ٹھوک ٹھوک کرنا یا بے انتساب حق کو چیلنے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگایا لیکن اس انتساب کی کہ نہیں کشف با دلواں کیسے بھی چھین کر چھین اور ان کے قلوب اس سے متاثر ہوئے بغیر ذرہ کے اور حالات زمانہ نے انھیں ان کے غلط عقاید کو چھوڑنے پر مجبور کر دیا

مولانا ابوالکلام صاحب آزاد کی پکار

آج دنیا بھر تاریکی سے وہ روشنی کے لئے پھرتی ہے وہ پھر مولانا صاحب سے بار بار پکار رہی ہے کہ ہمارے سہول گئی جس کی تلاش میں بار بار کھینچتی اور اس کا پورا دکھ اس کے علاج کے لئے خدا کے رسولوں نے آہ ڈاری کی اور جس کو کھینچتی صدی عیسوی میں اللہ تعالیٰ کے ہاتھوں آنحضرت صلعم نے پھیلانی ہے آج پھر تازہ ہو گیا ہے جو تاریکی کھینچتی صدی عیسوی میں جہالت نے پھیلانی ہے کہ اسلام کا ظہور ہوا تھا دینی ہی تاریکی آج تہذیب تمدن کے نام سے کھینچی ہے دنیا کی وہ کوئی بیماری ہے جو جو ہمیں کرانی (الہامی علاج ص ۱۳)

پھر اس طرح علامہ اقبال مسلمانوں کی حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے فرماتے ہیں:-

یہ دور اپنے مبراہیم کی تلاش میں ہے صدم کہہ ہے جہاں لا الہ الا اللہ

انقلاب اسلام اور اس کا طریقہ

جناب محمد انور احمد خاں صاحب نے جی اسے این این بی ایچ نے اسلامی ضرورت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں اب فریاد وہ تم کہ وقت نہیں رہا نہ نعین منزل میں مزید ترقی کی جہالت بہت حد تک ایک نظام تو (Socialism) کی بنیاد ڈالنا چاہتا ہے اگر اس تعبیر کی بنیاد تعلیمات اسلامی پر استوار کرنا مقصود ہے تو نیا ہی اسلامی اسلام کو ایک لمحہ ضائع کرنے بغیر انہوں کو تشریح انہوں کی رہنمائی کرنا چاہیے لیکن ان کو خود امام بن کر اس نظام نو کی تعمیر میں مصروف ہو جانا چاہیے

(تاریخ انکار و مسیحت ص ۱۳)

مذکورہ بالا حوالہ سے یہ صاف معلوم ہوتا ہے کہ آج عالم اسلام ایک روحانی فتنہ کی شہت سے ضرورت محسوس کر رہا ہے آسمان سے نازل ہونے والے مسیح اور مینارۃ الیضا پر اتنے نئے مہدی کے انتظار سے مسلمان مایوس ہو کر اپنی روحانی ترقی اور دنیوی فلاح کے لئے تلاش میں مگڑھ پھر رہے ہیں غافل سے غلبہ ہونے والی آواز کو کھینچنے کی ضرورت بھی محسوس کی جا رہی ہے اور آزادی تریل کو پاش پاش کرنے کے لئے ایک ابراہیم کو بھی پکارا جا رہا ہے۔

حضرت آدم مسیح موعود علیہ السلام نے ضرورت نبوت کو بیان فرماتے ہوئے مستغربانہ عقائد کو ہر زمانہ میں انسان فطرتی کے لئے خالق کے لئے ہم کوئی مامور کی ضرورت نہیں آتی ہے اور آج ہمارے اس زمانہ میں بھی خدای تعالیٰ نے اس ضرورت کو پورا کرنے کے لئے مجھے بھیجا ہے

(باقی)

انصار اللہ کے اعلانات :-

مجلس انصار اللہ کے اجتماع

سابقہ سندھ و بلوچستان کے انصار اللہ متوجہ اول ان دنوں اللہ تعالیٰ کے فضل اور ذمہ دار عبدالباری کے بصورت اس اپنے خرافات کا ادائیگی کے نتیجے میں سابق سندھ و بلوچستان کے مختلف مقامات پر انصار اللہ کے اجتماعات منعقد ہو رہے ہیں یکم دسمبر ۱۹۶۲ء کو انصار اللہ کوٹلہ کا پہلا سالانہ اجتماع منعقد ہوا ہے اس اجتماع کا پہلا اجلاس صوفیہ کیمپ ستر کوٹہ میں شام ۵ بجے شروع ہوا جو دو دسمبر کو ۳ بجے بعد دوپہر شروع ہوا۔

دوسرا ترقیاتی اجتماع ضلع حیدرآباد کی مجلس انصار اللہ مورخہ ۹-۸-۱۹۶۲ء کو گڑھی میں ہو گا۔ ضلع نواب شاہ صاحب ناظم ضلع حیدرآباد کی اطلاع کے مطابق یہ اجتماع بلتیر آباد سٹیٹ میں منعقد ہو گا نیز حسب اطلاع ترقیاتی عبدالرحمن صاحب ناظم ضلع سابق صوبہ سندھ و بلوچستان ضلع لاڑکانہ کی مجلس انصار اللہ کا اجتماع بقیام بڈہ ۱۶-۱۵-۱۹۶۲ء کو منعقد ہوا ہے۔

بعض مرکزی نمائندگان بھی ان اجتماعات سے شرکت کر رہے ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ ترقیاتی نمائندوں سے یہ اجتماعات بے حد مفید ثابت ہونگے خدا امدادی کے رسول کی پیروی ہاتھ بندھنے کے علاوہ دعاؤں کے سوا کچھ نہیں ہے لہذا ہم انصار اللہ سالانہ سندھ و بلوچستان سے گزارش ہے کہ وہ ان اجتماعات میں زیادہ سے زیادہ شمولیت فرمادیں جہاں اللہ اسن الخیر ہو۔

زمحار اصحاب خاص طور پر اس اجتماع فرمادیں کہ جس قدر زیادہ تعداد میں ان کی مجلس کے انصار ان اجتماعات میں شرکت ہو سکتے ہیں وہ ضرورت مل سول۔

(ناظم عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

اجتماع انصار اللہ کے موقع پر یونیورسٹی تقریری مقابله کیے گئے

اس سال انصار اللہ کا احوال سالانہ اجتماع انصار اللہ العزیز مورخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ اکتوبر کو منعقد ہوا جو حسب سابق اجتماع کے موقع پر اس دفعہ بھی انصار اللہ کی تقریری مقابله ہو گا انصار اللہ اول اور دوم آئے والے اصحاب کو انعام دیے جائیں گے اس انعامی تقریری مقابله کے لئے ایک کھنڈہ رکھی گیا ہے مقررین کی تعداد کو ملحوظ رکھتے ہوئے مقرر کو تقریر کرنے کی دقت دیا جائے گا اصحاب میں تقریروں کا خاکہ پیدا کرنے کی غرض سے یہ مقابلہ ہر سال رکھا جاتا ہے دو سول کو چاہئے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس میں شرکت ہوں مقابله کے لئے مندرجہ ذیل عنوانات مقرر کیے گئے ہیں ہر مقرر ذیل میں سے کسی ایک عنوان پر تقریر کرنے کا جواز ہو گا۔

- ۱- حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا میں کیا انقلاب برپا کیا
- ۲- مسلمانوں کی حالت کیسے سدھر سکتی ہے
- ۳- حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا فیصلہ سے سلوک
- ۴- میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق
- ۵- صرف اسلام ہی کے ذریعہ دنیا میں امن قائم ہو سکتا ہے
- ۶- حضرت مصلح موعود کی شان غبار دینی خدمات

(ناظم عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

شوروی انصار اللہ کے لئے تجاویز

اس سال انصار اللہ کا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوا ہے اجتماع کے ایام میں مجلس شوروی بھی انصار اللہ منعقد ہو گی مجلس شوروی کے لئے ایجنڈا مرتب کیا جا رہا ہے۔ ایجنڈا اللہ نے تجاویز مقرر کرنا چاہئے کی آنحضرت تاریخ دس ستمبر ۱۹۶۲ء کو گنتی سے جو مجلس اراکین کوئی تجویز بھیجنا چاہیں وہ مقامی مجلس عام کی منتظر سے زیادہ سے زیادہ دس ستمبر تک معین الفاظ میں اپنی تجویز دفتر مرکزیہ میں بھیجادیں۔ (ناظم عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

ایک یاد دہانی

مشہور قول ہے کہ ان انسان کا پتلا ہے اور اسکی صداقت میں آئے دن علوم ہوتی رہتی ہے نیک کے کھول کی بدنامی عورت بدست کا نہ منہ ہوتی ہے پس اراکین انصار اللہ کی یاد میں ان کی عفت نسبت فائدہ مند ہوتی ہے پس اراکین انصار اللہ کی یاد دہانی کے لئے گزارش ہے کہ جس سے اس وقت چار چہرے جاری کر رکھے ہیں میں سرکارین کا حصہ نہیں فرماتا ہاں چہ مجلس اسکی شرح ہا چہ میں دوسرے اراکین کے لئے کچھ نہیں ہے ہاں اس سے کم نہ ہو سالانہ اجتماع۔ ایک سو پندرہ

ندام الاحمدیہ کے اعلانات :-

نمائندگان سالانہ اجتماع

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء

احوال سالانہ اجتماع کے موقع پر صدر مجلس مرکزیہ کا انتخاب ہو گا اس طرح شوروی اور مجلس بھی ہو گا شوروی اور انتخاب صدر کے اجلاس میں صرف مجلس کے انتخاب کر دے گا جس سے ہی شمول ہو سکتے ہیں یہ دونوں اجلاس نہایت اہم ہوتے ہیں اس لئے جو مجلس کو اپنے نمائندے حسب قواعد ہدی تعداد میں بھیجوانے چاہئیں نمائندگان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہونا چاہئے کوئی نمائندہ نامزد نہیں کرنا نمائندگان کے ناموں کی اطلاع دس اکتوبر ۱۹۶۲ء تک مرکز میں آجانی ضروری ہے اصلاح بھیجوانے وقت اس امر کا ذکر ضروری ہے کہ نفاذ تاریخ کو مجلس عامہ کے اجلاس میں نمائندگان کا انتخاب کیا گیا ہے اور مجلس کے اراکین کی تعداد اتنی ہے۔

اجتماع کے موقع پر ان نمائندگان کے پاس تا دسمبر کی تعداد اتنی ہے۔

(دسمبر ۱۹۶۲ء تک تمام اعلامیہ مرکزیہ)

مجلس شوروی خدام الاحمدیہ

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر بمقام ربوہ

مجلس خدام الاحمدیہ کے ایسی ہی سالانہ اجتماع کے موقع پر حسب سابق مجلس شوروی منعقد ہو گی جس کے لئے تجاویز قواعد کے مطابق یکم ستمبر ۱۹۶۲ء تک متحدہ صاحب مرکز کے نام آجانی چاہئیں جو تجاویز مجلس مقامی کے اجلاس میں پیش کرنے کے لئے منظور ہوں صرف ہدی تعداد مرکز میں بھیجوانی چاہئیں یہ تجاویز معین الفاظ میں مختصر اور علمیدہ کاغذ پر ہوں۔

مجلس اپنے اراکین کی تعداد پر مبنی یا مبنی کی سرپرستی نمائندگان شوریہ :-

نمائندہ بھیجوانے کے لئے اس لئے اس وقت سے پورا نمائندہ اراکین چاہئے اور ہدی تعداد میں نمائندے بھیجوانے چاہئیں نمائندگان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہونا چاہئے اپنے عہدہ کے لحاظ سے نمائندہ منظور ہونا ہے گو وہ اس تعداد میں شامل ہونا ہے جس کا کسی مجلس کو حق حاصل ہو۔ اگر کسی وجہ سے نمائندہ مجلس خود اجتماع میں شامل ہو رہا ہو تو وہ اپنا نمائندہ نامزد نہیں کر سکتا بلکہ اس صورت میں نمائندہ نمائندہ کا تقرر بذریعہ انتخاب ہو گا نمائندگان کی ضرورت بھیجوانے وقت اس امر کا ذکر کرنا ضروری ہے کہ ان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہوا ہے اور اس کے لئے خلائ نامہ صحیح کو مجلس عامہ کا اجلاس دیا گیا تھا۔

مجلس خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے کہ وہ مندرجہ بالا باتیں کی تعمیل کریں۔ (دسمبر ۱۹۶۲ء تک تمام اعلامیہ)

درخواست دعا

میسر اراکین العزیز محمد رفیع ناصر مالک ناصر دو اذان ربوہ عرصہ تقریباً چار ماہ سے بیمار ہے احباب جماعت و وزراگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت کا ملحد حاصل عطا فرمائے۔ آمین۔ (محمد شفیع ربوہ)

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

۲۹ کراچی بلیک ڈیٹیل لاگڑ

فرحت علی بیرون

۲۶۲۳ فون

۱۹۶۲ء کی رکن سالانہ انتخابات دست لڑ چکر :- ایک سو پندرہ فی رکن سالانہ ۱۹۶۲ء کے نتیجے میں حسب مطالبات ۵۰۰ چھ تھانہ کے علاوہ اراکین کا یہ بھی فرض ہے کہ ہاں ماہ انصار اللہ مجرودہانی خواتین سے چوڑھے اور صدر مجلس کی بیسیاں سمجھانے کا ذریعہ ہے اس کی اشاعت کو بھی چھوڑنا۔ (ناظم انصار اللہ مرکزیہ)

ہمدرد تسواں (اٹھارے گولیاں) دو امانہ خدمت حق رحیم ڈروہ سے طلب کیے ہیں مکمل کوئی نہیں روپے

مشرقی پاکستان کے سیلاب سے چالیس کروڑ روپے کا نقصان پہنچا

سیلاب کی وجہ سے لیک کا کنونشن ملتوی نہیں ہونا چاہیے (بوگرہ)

ڈھاکہ۔ وزیر امور خارجہ مشر محمد علی بوگرہ نے بتایا ہے کہ مشرقی پاکستان کے ساحلی علاقوں سے تیس کروڑ روپے کا نقصان پہنچا ہے۔ اندیشہ ہے کہ صورت حال اور زیادہ مازک ہو جائے گی۔ حالات پر قابو پانے کے لئے حکومت کی مشینری پوری قوت سے حرکت میں آئی ہے۔

قومی اسمبلی کا آئندہ اجلاس ڈھاکہ میں ہوگا

راولپنڈی۔ قومی اسمبلی کے سینیٹر ڈی جی پیر سر محمد افضل چیمبرے نے بتایا کہ قومی اسمبلی کا آئندہ اجلاس ڈھاکہ میں دسمبر کے وسط میں ہوگا۔ سر چیمبرے نے لاہور روڈ سے قبل بتایا کہ حکومت قومی اسمبلی کا اجلاس ڈھاکہ میں منعقد کرے گا۔ فیصلہ کر چکی ہے۔ آپ نے مزید کہا کہ اجلاس کی آخری تاریخ کا اعلان جلد ہی کیا جائے گا۔ اور اس تاریخ کے تعین میں موشاں اور صوبائی اسمبلی کے اجلاس کا خیال رکھا جائے گا۔ سر چیمبرے نے بتایا کہ ڈھاکہ میں اجلاس منعقد کرنے کے لئے مناسب انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

پاکستان یوں کو غیر ممالک کے درمیان بھیجے کی سہولتیں

راولپنڈی ۲۲ اگست ہفت روزہ سے مسلم برادری کو غیر ممالک میں رہنے والے پاکستانی جوڑے کو بھیج دینے ہیں اسے پاکستان کے مسلمان سہولتیں ہم پہنچانے کی غرض سے راجستھان حکومت نے ایک سہولت قائم کی ہے۔ یہ سہولت اس ضمن میں ایک سہولت تیار کی ہے۔ یہ سہولت آئندہ ماہ کی وقت اپنی رپورٹ پیش کر دے گی۔ یہ سہولت وزارت صحت و محنت کو بھی تیار کر رہی ہے۔ جن میں یہ تیار کیا جائے گا کہ غیر ممالک میں رہنے والے پاکستانی جوڑے کو بھیج دینے ہیں انہیں متعلقہ افراد اور ملک کے بہترین مقام میں کیونکر استقبال کیا جاسکتا ہے۔ اس بارہ میں کمیٹی سال سینئر اور سٹینڈنگ کارپوریشن کے قیام کی تجویز کا بھی جائزہ لے گی۔ تجویز یہ ہے کہ جو افراد غیر ممالک میں کام کرتے ہیں وہ اس کارپوریشن کے حصص خریدیں۔ اس سے ملنے والے مال کی صورت حال کو بہتر بنانے میں مدد ملے گی۔ یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ پاکستانیوں کی ایک کثیر تعداد غیر ممالک کی تقویت برائی میں بے مسددوں کا مقیم ہے۔

وزیر امور خارجہ نے مشکل کی صبح کو لاہور روڈ سے قبل ڈھاکہ کے ہوائی اڈے پر بتایا کہ سیلاب زدگان کی امداد اور آباد کاری کا کام جاری ہے اور حکومت اس کے لئے تمام ضروری مالی امداد ہیا کرے گی۔ آپ نے کہا کہ وہ سیلاب کی تازہ ترین صورت حال سے امداد اور ارب کو لگا کر کریں گے اور امید ہے کہ امداد اس سلسلہ میں کل امداد کی اٹھائی کریں گے۔

ایک سوال کے جواب میں سر بوگرہ نے یہ تجویز پیش کی کہ پاکستان اور بھارت کی حکومتوں کو سیلاب کی صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے مل کر کوئی منصوبہ تیار کرنا چاہیے کیونکہ دونوں ملکوں میں سیلاب ایک اہم مسئلہ بن گئے ہیں اور ان کی ترقی کی راہ میں بری طرح حائل ہیں۔ آپ نے مزید کہا کہ حکومت پاکستان اس مسئلہ کو حل کرنے کے لئے ایک مستقل منصوبہ تیار کرنے کے متعلق غور کرے گی۔

جب سر محمد علی کی زور بہاری برہنہ کی منتقلی کے متعلق بھارتی رویہ کی طرف تلافی گئی۔ تو آپ نے اس پر انوس کا اظہار کر کے کہنے لگا کہ بھارتی حکومت ہدی اپنے فیصلہ پر عمل کرے۔ سر محمد علی نے خیالی غماز کیا کہ مسلم لیگ کنونشن میں سیلاب زدگان کی امداد کے لئے ایک سہولت تیار کی جاسکتی ہے۔ اور ضروری اقدامات کے لئے کنونشن حکومت پر بھی زور دے سکتا ہے۔ آپ نے اسے سیلاب کی وجہ سے کنونشن کو ملتوی کر دینے کی تجویز کی مخالفت کی آپ نے کہا کہ کنونشن ملتوی نہیں کرنا چاہیے۔

ٹڈی دل نے ٹرین روکنی

نئی دہلی۔ درجنستان کے ایک علاقہ میں ٹڈی دل نے بجلی کی سہولت کو آدھ گئے ٹنگ روک رکھا۔ ٹڈی دل چند روز قبل ہوا اور جہاں جہاں چڑھا تھا۔ مسلم ہونے لگے۔ کئی میل کے راستے میں ٹڈی دل آگیا جس کی وجہ سے ریل گاڑیوں کو روک دیا۔ ٹڈی دل کو روکنا اور اسے ہٹانے کے لئے ٹڈی دل کو روکنے میں آدھ ہوا۔

بھارت کے سات صوبوں میں سیلاب سے ترازوئے فراہم ہلاک

لوک سبھا میں مرکزی وزیر اپریشی کا بیان

نئی دہلی ۲۹ اگست۔ بجلی اور آبپاشی کے عوامی وزیر نے کل لوک سبھا میں ایک بیان دیتے ہوئے بتایا کہ سیلاب کے باعث بھارت کے سات صوبوں میں ترازوئے فراہم ہلاک ہو گئے۔ وزیر اپریشی نے کہا کہ آسام میں جہاں سیلاب کے باعث سخت نقصان پہنچا ہے۔ جہاں نقصان کے علاوہ ایک ہزار آدمی موتیں ہوئی ہیں۔

مرکزی وزیر نے بتایا کہ آسام میں جیسے شدید سیلاب ہے۔ ہندوستان میں اس سے پہلے کبھی نہیں آئے۔ انہوں نے کہا کہ سال در سال کے شدید سیلابوں سے جو اسیں لاکھ افراد اور بیسیں لاکھ بیسیں ہزار ایکڑ رقبہ متاثر ہوا ہے۔ انہوں نے کہا کہ برقی سے فصلوں کے نقصان کی مفصل رپورٹ بھی موصول نہیں ہوئی۔ دوسرے علاقوں میں لاکھ چھتیس ہزار ایکڑ رقبہ سیلاب کی لپیٹ میں آیا ہے۔ اس کے علاوہ بیسیں ہزار چھوٹے کھیتوں کے نقصان سے یا تو اعلیٰ تباہ ہو گئے ہیں یا انہیں نقصان پہنچا ہے۔

لیگ کنونشن کیلئے مشرقی پاکستان کافی

ڈھاکہ ۲۲ اگست۔ مسلم برادری کے مسلم لیگ کنونشن میں مشرقی پاکستان سے سہولتیں تیار کروا کر وفد شرکت کرے گا۔ وفد کے اراکان کی جہاز تیار کر دی گئی ہے جس میں برائے مسلم لیگ لیڈر۔ کونسل اور اراکان اسمبلی شامل ہیں۔

یونین کونسلوں کو سرکاری محکموں اور دفینوں کے خط و کتابت کی اجازت

راولپنڈی ۲۲ اگست۔ مغربی پاکستان کے ڈویژنل کمشنروں کو درودہ کانفرنس میں فیصلہ کیا گیا کہ سرکاری محکموں اور دفینوں میں خط و کتابت کر سکتی ہیں۔ کانفرنس کے صدارت عوامی کوئی گورننگ میمبر عمدهاں کر دے ہیں اس کے اختیار میں اس پر غور کیا گیا کہ بعض یونین کونسلوں کو کوئی عہدیدار یا دفینوں کے عہدیدار ہونے سے انہیں سرکاری محکموں سے خط و کتابت کرنے میں حق حاصل ہونا چاہئے۔ اس لئے بھر ہو گا کہ انہیں قومی زبان اور خط و کتابت کرنے کی اجازت دی جائے۔

آتش فشاں پھٹنے سے اعلیٰ اور یونان میں زلزلے

۲۲ اگست۔ جنوبی اعلیٰ اور بحیرہ ایڈریاٹک ساحل علاقہ میں زلزلے کے محسوس کئے گئے ہیں۔ یونان، باری اور یونان کے شہروں میں لوگ گھبرا کر کھڑے ہوئے۔ یہ تینوں شہر آخر تقری اور انتشار کا مظہر ہیں۔ گریس کے آس پاس سے پہلے گذشتہ ہفتے یونان میں زلزلہ سے اٹھارہ افراد ہلاک ہو گئے تھے۔ چنانچہ جب زلزلہ کے پھٹنے محسوس ہوئے تو لوگ اسے خوفناک تباہی کا پیش خیمہ سمجھتے ہوئے گھبرا کر گھروں سے باہر نکل آئے۔ شمالی ایڈریاٹک ریٹ سسٹی اور کئی دوسرے علاقوں سے بھی زلزلے کی اطلاعات ملی ہیں۔ یونان میں ایجنٹ اور دوسرے مختلف شہروں میں بھی زبردست جھٹکے محسوس کئے گئے۔ یونان کے مختلف شہروں میں کئی تباہی یادگار کو نقصان پہنچا۔ ساتھی ماہرین کے خیال میں یہ زلزلہ کوہ آئینا کے پھٹنے سے آئے ہیں۔ یہ آتش فشاں ایک عرصے سے خاموش تھا۔ لیکن دوسرے وقت یہ اچانک پھٹ پڑا اور اس کی جھونکی سے آگ کے تھلے پھٹنے لگے۔ زلزلہ سے کسی جہاں نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔ البتہ مختلف شہروں میں عمارتوں کو نقصان پہنچا ہے۔ یونان اور اعلیٰ کے بعض علاقوں میں زلزلہ سے مواصلات کا نظام مدہم برہم ہو گیا ہے۔ ٹیلیفون اور تار کے ٹھیکے بری طرح متاثر ہوئے ہیں۔

چھوڑا سی افراد ڈوب کر ہلاک

سومل ۲۲ اگست۔ جنوبی کوریا کے ساحل پر واقع ایک شہر سمٹ پوچی میں شدید بارش کے باعث دریا کا پانی کٹاروں سے باہر نکل آیا جس سے ۱۸ افراد ڈوب کر ہلاک ہو گئے۔

اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

کاروانے پر

مہمت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

درخواست دعا

میرے دو عزیز اور جماعت قریبی عزیز ایک سنگین مقدمہ میں ناخوشیوں اب اس تعلق میں ہائی کورٹ میں اپیل دائر ہے

اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپیل کی کامیابی اور ان کی بریت کے لئے دعا فرمائیں۔

(فیاض محمد خاں کمانی غلامنڈی روم)

ولادت

حائسار کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۶۲ء کو تین لڑکیوں کے بعد لڑکا علی زایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ایہ اللہ تعالیٰ شہداء العزیز نے فرمودہ کا نام عبدالحکیم تجویز فرمایا ہے۔

اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو صحت و عافیت کے ساتھ عسر دوران علی کرے اور نیک صالح اور فادوم دین بنائے۔ آمین

(عبداللطیف جہلم)

تبلیغ اسلام کا کام اپنی نوعیت اور اہمیت کے لحاظ سے کل ترین اور افضل ترین کام ہے

اس میں کمیابی کے لئے فوری کام ہے مصلح دنیا تیسرے مرتبہ جنت و جہنم اور دنیا کی گتھی اس فریضہ اور اس

مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام منعقدہ جلسہ میں محترم مولانا شیخ مبارک احمد کی صدارتی تقریر

دہلی - مورخہ ۲۴ اگست ۱۹۲۷ء
 حضرات! میں خدام الاحمدیہ ریلوے کے ذریعہ تمام منعقدہ جلسہ میں صدارتی تقریر کے دوران محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ نے اس امر پر زور دیا کہ تبلیغ اسلام کا کام دنیا کی اعتبار سے مشکل ترین کام ہے لیکن اپنی اہمیت کے اعتبار سے افضل ترین کام بھی ہے۔ آپ نے فرمایا اس میں کامیابی کے لئے ضروری ہے کہ مبلغ درودت میرہ اہت و اخلاص اور جنون کی حد تک پہنچی رہی اور فکری ملامت اس فریضہ کو ادا کرے۔ اس جلسہ میں جو مولانا مہربان علی صاحب فرمایا وہ اس کی مسجد میں منعقد ہوا۔ محرم احمد شہر صاحب کے ایک ریلوے سٹیشن پر منعقد ہوا۔ انگریزوں اور مسلمانوں کے مابین صلوات پر تفریقیں نہیں انھیں فریضہ تبلیغ کی ادائیگی کے دوران اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے ہمت ایمان افروز واقعات بیان کیے۔

مارشیس کے تبلیغی حالات
 جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا اور محرم عبدالرشید صاحب صدارتی نے کی۔ بدواں عبداللہ المومنین صاحب نے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد مارشیس کے محکم احمد شہر سیکرٹری صاحب نے انگریزی میں تقریر کرتے ہوئے مارشیس کے تبلیغی حالات پر روشنی ڈالی۔ آپ نے مارشیس میں ابتداً احمدی میشن کے قیام کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ مارشیس ان خوش نصیب علاقوں میں سے ہے کہ جہاں خلافتِ تائیدہ کے ادراک میں تبلیغی اسلام کا سلسلہ شروع ہوا اور یکے بعد دیگرے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تین بزرگ صحابہ حضرت حافظ صوفی غلام محمد صاحب، حضرت حافظ عابد اللہ صاحب اور حضرت حافظ جمال احمد صاحب رضی اللہ عنہم نے وہاں پیغامِ حق کی اشاعت کا فریضہ کی وجہ سے تہی و جانفشانی اور خوشی سلوئی سے ادا کیا اور اس طرح وہاں ایک نہایت مخلص اور اسلام کا مدد دہندہ دل لہاں جمعیت قائم ہوئی۔ ان میں سے سرخاندک دھماہ نے تو دین کی پائی اور شہادت کا درد حاصل کیا۔ یہ ان صحابہ کی عظیم الشان قربانیاں اور انھیں مسابحہ کا نتیجہ تھا کہ مارشیس میں عیسائیت کی روتھی پوری گو کا حاکم ہوا اور بہت سے ذی اثر اور دین کا مدد دہندہ رکن تھے جو مسلمان جو اسلام کو خیر باد کہہ کر عیسائیت کی اغوش میں جمانے ہی دانے تھے اس کے سوا کسی اور شخص سے محروم نہیں تھے اور صرف محظوظ رہے بلکہ انہیں حقیقی

اسلام قبول کرنے کی بھی توفیق ملی۔ اس کے بعد محرم احمد شہر سیکرٹری نے مارشیس میں فریضہ تبلیغ ادا کرنے والے دیگر مبلغین یعنی محکم حافظ شیرالکرین عبدالصاحب، محکم صوفی فضل الہی صاحب، بشیر احمد محکم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر کی تعریفی تقریر اور ان کے خوش کن نتائج پر روشنی ڈالی اور ان کی ساری جہالت کے نتیجے میں وہاں صاعد کی تعمیر محاسن خدام الاحمدیہ در انصاریہ کی تائید اور پھر در اخبارات کی اشاعت سے بڑھ کر فیصلی کامیابی کے اجراء کا تفصیلی ذکر کیا اور بتایا کہ ان مبلغین کو کام کی سعی جمیل کا یہی نتیجہ ہے کہ آج مارشیس میں اللہ تعالیٰ کی فضل سے بہت معظوظ جماعت قائم ہے جو تبلیغ اسلام کے کام میں اپنی لہریں گتھی کے ساتھ مصروف عمل ہے۔ وہاں کے بعد مارشیس کے دوسرے دوست محکم جناب محمد سیکرٹری صاحب آپ کی تقریر کا اردو میں خلاصہ بیان کیا۔

اندونیشیا میں پیغامِ حق کی اشاعت

محکم احمد شہر سیکرٹری کے بعد محرم مولانا محمد صادق صاحب نے جو حال ہی میں ملايا سے واپس تشریف لائے ہیں حاضرین سے خطاب فرمایا آپ سابق سالانہ اندونیشیا، سنگاپور اور ملايا میں فریضہ تبلیغ ادا کرتے رہے ہیں۔ آپ انڈونیشیا کے رئیس تبلیغ حضرت مولانا رحمت علی صاحب مرحوم کے ساتھ ۱۹۲۷ء سے ۱۹۲۶ء تک ایک اندونیشیا میں تبلیغی خدمات سرکاری جی کہیں اپنی تقریر میں ان کا سزا قدر تفصیلی سے ذکر کیا۔ آپ نے بعض ابتدائی مشکلات اور انتہائی ناسا حالات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اور خطرات کے وقت غیر معمولی حفاظت سے متعلق بعض نہایت ایمان افروز واقعات بیان کیے اور اس طرح واضح فرمایا کہ جب بھی سچے اخلاص کے ساتھ نصرت دین کا فریضہ ادا کرتے ہوں گے تو اللہ تعالیٰ سے اپنی غیر معمولی تائید و نصرت سے فائدہ اٹھا کر بہت سی باتیں ہوں گی اور ان کے ساتھ بہت سے واقعات گہری توجہ اور خاص دھی کے ساتھ سمجھنا چاہئے۔ بہت اندویشوں اور دیکھ بھولنے اور ذرا ایمان کا موجب ثابت ہو گئے

تبلیغ اسلام کا فریضہ اور اس میں کمیابی کا راز

آخر میں صدر جلسہ محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرقی افریقہ نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے فریضہ تبلیغ کی اہمیت پر

جہت نامک دیوانگی اور اڑھائی کی کیفیت میں سچے کار فرما کے حقہ ادا انہیں ہوسکتا ہے پس خیر ان کے نامور مبلغین اسلام جنہوں نے اپنی عظیم الشان قربانیوں سے اسلام کو چار دانگ عالم میں پھیلا یا اور صحابہ حضرت مسیح موعود جنہوں نے اس زمانہ میں وطن سے بے وطن ہو کر اپنی زندگیاں اشاعت اسلام میں لگا کر دنیا کے دور دراز گوشوں میں اسلام کو مرند کیا ان کی زندگیوں میں ہمارے لئے یہی سبق معجز ہے کہ ہم اپنے اندر وہی جنون وہی دیوانگی، وہ واقفگی وہی اخلاص، وہی عشق اور وہی درویشانہ رنگ پیدا کریں جو ان کا طرہ امتیاز تھا۔ ہماری کامیابی کا راز ان میں ہے کہ ہم ان کے نقش قدم پر چلیں اور دنیا میں فریضہ تبلیغ ادا کریں۔ اگر ہم میں سچا جوش، سچا اخلاص، سچا دیوانگی اور سچا واقفگی موجود ہے تو ہم خوش قسمت ہیں۔ یہی وہ اوصاف ہیں جن کے بل پر ہم بہت جلد شریک جہد کے مقصد کو پورا کر کے اسلام اور اہمیت کو سزاویہ دنیا میں غالب کر سکتے ہیں۔ اللہ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنے ان اوصاف کو برقرار رکھنے اور نسل بعد نسل برقرار رکھنے میں مدد فرمائے۔

ہم اسلام کی خاطر ہر قسم کی قربانیاں کرنے والے ہوں مانی قربانیاں ہی اور سچائی قربانیاں ہی ہم رُہ چڑھ کر اپنے اس امر میں مدد سے اسلام کے لئے پیش کریں اور اس کا طرہ ہمیں اپنا ذمہ داری بھی وقت کریں تا اسلام دنیا میں غالب آکر میں اللہ تعالیٰ کے حضور سرخوردہ اس پر اثر خطبہ کا بعبآ ہے دعا کرتے اور دعا کرتے ہیں احباب کو جو دلائل کو وہ مارشیس اور اندونیشیا کے ابتدائی مبلغین یعنی حضرت حافظ صوفی غلام محمد صاحب حضرت حافظ عابد اللہ صاحب، حضرت حافظ جمال احمد صاحب اور حضرت مولانا رحمت علی صاحب کے لئے جن کے گارڈا نے مجھے ہیں بیان کیے ہیں خاص طور پر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیاں قبول فرمائے اور ان کے درجات کو بڑھا کر دے اور ہمیں ان کے نقش قدم پر چلنے کی دیوانہ وار خدمت اسلام کی توفیق سے نوازے۔ اس کے بعد آپ نے سنا جماعی دعا کہی۔ جس میں سب احباب شریک ہوئے۔ اس طرح یہ بابرکت حمد اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں پر اختتام پزیر ہوا۔

بہت آسان پیرائے میں روشنی ڈالی۔ آپ نے واضح فرمایا کہ تبلیغ اسلام کا کام جہاں مشکل ترین کام ہے وہاں ساتھ ہی افضل ترین کام بھی ہے۔ آپ نے فرمایا اس کام کی اہمیت کا اندازہ تو اس امر سے ہی لگایا جاسکتا ہے کہ یہی وہ کام ہے کہ جس کی خاطر اللہ تعالیٰ نے مختلف زبانوں میں انبیاء علیہم السلام کو دنیا میں مبعوث فرمایا حتیٰ کہ بعض اہل خانم انبیاء حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا میں بھیجا کہ آپ عالمگیر نبی اور پارس فریضہ کو ادا کریں اور پھر اس آخری زمانہ میں آپ بروز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اشاعت فرمائی آئی تاکہ آپ تکمیل اشاعت کا فریضہ ادا کر کے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کر دکھائیں۔ پس انبیاء علیہم السلام کا تاج میں اپنی زندگیوں کو پیغامِ حق کی اشاعت کے لئے وقف کرنا اور فریضہ تبلیغ ادا کرنا ان کی معمولی کام نہیں ہے بلکہ بیشک اپنی اپنی بلکہ مشکل ترین کام ہے لیکن اس میں بھی شک نہیں ہے کہ افضل ترین کام بھی وہی ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے محترم شیخ صاحب

موضوع سے فرمایا کہ پیغامِ حق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تین بزرگ صحابہ کے حالات بیان کرنے ہیں کہ انہوں نے کس شان کے ساتھ مارشیس میں فریضہ تبلیغ ادا کیا حتیٰ کہ ان جہاں سے وہ وطن واپس ہی نہیں گئے تو انہوں نے وہیں اپنی جان قربان کر دی اسی طرح آپ نے محترم مولانا محمد صادق صاحب کی زبانی سنا ہے کہ وہ ان کا یہی اخلاص کے ساتھ کام کر نیوالوں کی اللہ تعالیٰ اس طرح مدد کرتا ہے اور تائید و نصرت فرماتا کہ انہوں نے کسی طرح ترقی کے راستے کھولے ہیں۔ انہوں نے تبلیغ اسلام کو صحابہ حضرت مسیح موعود علیہم السلام کی تبلیغی جدوجہد پر نظر ڈالنے سے حقیقت و افصح ہوتی ہے کہ ان بزرگوں نے انبیاء علیہم السلام کے نقش قدم پر چلتے ہوئے فریضہ تبلیغ کو اس شان سے ادا کیا کہ گویا ان پر دیوانگی اور واقفگی کا ایک خاص کیفیت طاری ہوئی۔ انہوں نے ان بچکانہ ذرات ہرگز اس کام میں مصروف رہ کر اپنی زندگیاں خدمتِ دین میں لگا دیں حتیٰ کہ جان جان آفرین کے سپرد کر دی انہیں ایک ہی لگن تھی کہ خدا کا دین کسی طرح عمل جائے۔ سچے بات یہی ہے کہ جب انسان درویشی، سیرت اختیار نہ کرے اور بوجت و اخلاص کے رنگ میں رنگین ہو کر دیوانگی کے ساتھ فریضہ تبلیغ ادا نہ کرے اس وقت تک کہ وہ تبلیغ کا رخ ادا ہوتا ہے اور نہ اس میں کامیابی نصیب ہوتی ہے۔ تکلفات اور تبلیغ کیجی ایک ساتھ نہیں چل سکتی۔